
AJUTOR TIMPURIU ȘI FAMILIILE 
DE RROMI

Până în prezent, din păcate, doar câteva familii de 
romi au primit „ajutor timpuriu”, dar a fost foarte 
bine pentru toți. 
Pentru ca tot mai mulți oameni să apeleze la 
organizație, activitatea noastră trebuie să fie din ce 
în ce mai cunoscută, deci prezentarea trebuie să 
ajungă și la familiile de rromi. 
„Ajutor timpuriu” încearcă să ofere programele 
sale celor care au nevoie de profesioniști, din 
domeniul sănătății (de exemplu medicii pediatri) 
s-au sectorului social (de exemplu, centrele de 
consiliere pentru femei). Acești profesioniști vor 
informa familiile despre motivul pentru care merită 
să apelăm la „ajutor timpuriu”. 

CUM PUTEȚI PARTICIPA, AJUTA?

Familiile care au nevoie de ajutor pot apela ele însele  
la organizație. De asemenea, îi ajută pe mai mulți 
dacă cineva din mediul lor personal (membru al 
familiei, vecin sau coleg de muncă)poate să atragă 
atenția asupra acestei organizații. Din acest motiv, 
oricine poate participa la obținerea ajutorului  
celor care au nevoie de acesta.
•	Discutați cu alte familii despre faptul că, copilăria 

timpurie este o fază importantă în viață, în care 
este influențată și sănătatea ulterioară a copilului.

•	Spuneți altor familii că ajutorul timpuriu este o 
ofertă voluntară și gratuită.

•	Motivați alte familii să caute sprijin în situații de 
viață stresante. Este un semn de putere să faci 
asta!

Poate că familia dvs. are și o femeie însărcinată sau 
un copil mic (copil de 0-3 ani). Gândiți-vă dacă v-ar 
fi de folos să obțineți ajutor de la serviciul „ajutorul 
timpuriu”.
Vă mulțumim că ne-ați ajutat să facem cunoscută 
organizația noastră.

UNDE POT OBȚINE „AJUTOR TIMPURIU”? 

Aici puteți găsi informații despre oferta 
austriacă de intervenție timpurie:  
https://www.fruehehilfen.at/ 
netzwerke
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CUM FUNCȚIONEAZĂ ASISTENȚA 
TIMPURIE?

În cazul ajutorului timpuriu, un „asistent social” 
discută cu familia despre ceea ce este necesar 
de făcut. 
În unele cazuri, el poate oferi asistență, el însuși 
(de exemplu la completarea unei cereri), în alte 
cazuri poate oferi ajutor profesional, de exemplu 
propunere de psihoterapie,  grup mamă-copil sau 
chiar sprijin pentru bebeluși). 
Familia decide întotdeauna singură ceea ce vor să 
folosească și ce nu doresc. 
Este important ca familia și însoțitorul familiei/ 
asistentul social să poată vorbi deschis despre 
situație și provocări și să construiască încrederea 
reciprocă. Acest lucru necesită de obicei răbdare  
și timp de la ambele părți, dar aceasta este singura 
modalitate de a ajunge la soluția și asistența 
potrivită. 
Informațiile despre familie nu vor fi dezvăluite. 
Dacă este necesară transmiterea informațiilor 
personale (de exemplu, atunci când căutați un 
serviciu de asistență suplimentar), acest lucru se va 
face numai după consultarea prealabilă a familiei. 
Uneori este nevoie de ceva timp 
pentru a găsi o ofertă potrivită. 
Dacă serviciul necesar nu 
este disponibil în regiune, 
asistentul familiei va încerca 
să găsească o altă soluție.

CE ESTE „AJUTORUL TIMPURIU”? 

„Ajutorul timpuriu” există de câțiva ani și oferă 
asistență în multe zone din Austria. 
Ajutorul timpuriu sprijină femeile însărcinate și 
familiile cu copii mici până la vârsta de aproxima-
tiv trei ani. Oferta este voluntară și gratuită. 
Ajutorul timpuriu nu este oferit în numele 
autorităților (cum ar fi pentru bunăstarea copiilor 
și tinerilor), ci doar la cererea familiilor. Aceasta 
înseamnă că familiile decid dacă vor să-l folosească 
și nu trebuie să plătească nimic pentru acesta. 

PENTRU CINE ESTE „AJUTORUL
TIMPURIU”?

Mai presus de toate, ajutorul timpuriu poate să fie 
acordat pentru cei care au o soartă  mai dificilă.
Prin urmare, susține familiile, de exemplu pe cele 
care au puțini bani de cheltuit sau unde există mari 
probleme, părinții nu se descurcă bine, sau copilul 
s-a născut cu o boală. 
Adesea totuși, ideea este pur și simplu aceea că 
părinții nu se descurcă atât de bine cu noua situație, 
sau că sunt foarte îngrijorați de viitor. Ar putea 
exista multe alte motive diferite. Mai ales în această 
fază a vieții, este foarte important ca familiile să 
fie bine susținute, motiv pentru care este deosebit 
de important să existe o organizație care să ajute 
familiile cu copii mici, care au nevoie de ajutor. 

DE CE EXISTĂ „AJUTORUL TIMPURIU”?

Când părinții sunt foarte stresați și au multe griji, 
uneori  nu pot avea grijă de copiii lor așa cum ar 
dori. Cu toate acestea, această situație, care poate 
fi numită aproape normală, poate avea un impact 
negativ atât asupra părinților, cât și asupra copiilor. 
Problemele pot fi identificate rapid 
în multe cazuri, de exemplu sub 
formă de plânsete frecvente 
s-au tulburări de somn (care 
pot avea alte cauze). Adesea 
însă, nu există semne atât de 
clare, dar acestea au totuși un 
impact negativ asupra copiilor, 
afectându-i chiar și la vârsta adultă. 
În plus, părinții nu au timp să acorde atenție propriei 
sănătăți sau sănătății copiilor lor.
De asemenea, se poate întâmpla ca părinții să aibă 

întrebări despre alăptare, hrană pentru 
copii, hrănire și să nu știe la cine să 

apeleze. 
Dacă părinții cer ajutor din 
astfel de motive, este un 
comportament responsabil. 

În multe cazuri, o familie numeroasă îi ajută pe 
tineri să își întemeieze o familie și să ia o parte din 
povară de pe umerii părinților. Uneori, de fapt familia 
ajutătoare nu este disponibilă, deoarece de exemplu 
locuiesc departe, se află într-o situație dificilă, nu au 
suficient timp s-au au alte conflicte. În toate aceste 
cazuri, „ajutorul timpuriu” poate fi soluția optimă.
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